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Signalen ges ut av Bostadsstiftelsen Signalisten i Solna och vänder sig till 
Signalistens hyresgäster. Signalen uppfyller kraven för miljövänligt papper.

Följ oss i sociala medier

Stäng porten – 
håll tjuven ute!
Var noga med att porten 
går i lås efter dig så du inte 
släpper in obehöriga av 
misstag. Under sommaren 
ökar risken för inbrott 
när många är bortresta. 
Din uppmärksamhet gör 
skillnad – tack för att du 
hjälper till att hålla våra 
områden trygga!

Fler fimpomater för renare utemiljö
Nu finns tre nya fimpomater på plats i Signalistens områden  
på Västra vägen, vid tunnelbanan i Bergshamra och vid  
modulhusen i Huvudsta. Sedan tidigare finns två fimpomater  
på gården i Hagalund. Av alla insatser mot skräp har tidigare  
mätningar visat att fimpomater gett bäst effekt.

Betala hyran enkelt i sommar
Ska du resa bort i sommar? Slipp krångel med pappersfakturor 
genom att välja e-faktura eller autogiro. Då betalas hyran i 
tid – utan risk för borttappade räkningar, påminnelser eller 
inkassokrav. Smidigt och tryggt!

→ Läs mer på signalisten.se/betalahyran

  08-705 22 00      kundservice@signalisten.se

Öppettider i sommar 
Signalisten har öppet som vanligt under sommarmånaderna juni, 
juli och augusti. Dock förlänger vi inte öppettiderna på inflytt-
ningsdagar, men har fortfarande öppet under lunchtid på dessa 
dagar.
 
Avvikande öppettider i juni
19 juni, dag före midsommarafton: 8.00–11.30 
20 juni, midsommarafton: STÄNGT
 
Besöks- och telefontid 
Måndag–torsdag: 8.00–15.30, lunchstängt 11.30–12.30 
Fredag: 8.00–14.00, lunchstängt 11.30–12.30

Kundservice och Mina sidor
Välkommen att kontakta kundservice via  
Mina sidor, e-post, telefon eller  
besöka oss på Västra vägen 11 A. 
Mina sidor kan nu även laddas ner som app. 
Det gör du under Min profil på Mina sidor, där 
du även kan ställa in notifieringar. 

BESÖKSADRESS Västra vägen 11 A, Solna 
POSTADRESS Box 1104, 171 22 Solna 
E-POST redaktion@signalisten.se
TELEFON 08-705 22 00
OMSLAG Melanie, 10 år, provsitter  
en grävmaskin på familjefestivalen  
i Bagartorp.

Möt medarbetarna Agnes Gwardynska och Marcus Örtlund

A tt du som hyresgäst ska bo och leva  
i trygga bostadsområden är en av   

Signalistens viktigaste uppgifter – och nu 
går det snabbare än någonsin att agera där 
insatser behövs. I ett nära samarbete med 
Solna stad och polisen används det digi-
tala verktyget Embrace, där olika aktörer 
kan samarbeta smidigt och dela aktuell 
information. Här rapporteras händelser 
som klotter, skadegörelse eller andra saker 
som påverkar tryggheten negativt.

– Samarbetet är det absolut viktigaste. 
Det är när vi jobbar tillsammans och kan 
samordna våra insatser som vi verkligen 
gör skillnad, säger Agnes Gwardynska, 
hyresadministratör och gruppledare.

Varje vecka har Agnes möte med Solna 
stad och polisen då de tillsammans går 
igenom veckans rapport baserat på de 
uppgifter som kommit in i systemet. 
Tillsammans analyserar de resultaten och 
prioriterar vilka åtgärder som behöver sät-
tas in. Det kan till exempel handla om att 
öka polisens närvaro i ett område, beställa 
extra rondering av väktare eller informera 
Solna stads fältassistenter och lotsar.  

– Att få en aktuell bild varje vecka över 
vad som händer i våra områden gör att 
vi snabbt kan sätta in de resurser som 
behövs från respektive part, säger Agnes.

Bovärdarna som arbetar mycket ute i 
bostadsområdena rapporterar dagligen in 
skadegörelse och annat de uppmärksam-
mar. Även uppgifter från fastighets- och 
störningsjouren Rapid, som Signalisten 
anlitar, läggs in i systemet.

– Rapporteringen tar såklart lite tid, 
men det är det värt då vi får en tydlig bild 
av vad som pågår i våra områden, säger 
Marcus Örtlund, förvaltare på Signalisten.

Med Embrace som verktyg och ett nära 
samarbete har Signalisten lagt grunden 

Samarbete och snabba insatser 
gör våra bostadsområden tryggare

Marcus Örtlund, förvaltare och Agnes Gwardynska, hyresadministratör och gruppledare med det 
digitala verktyget Embrace som bovärdarna kan ladda ner till sina telefoner som en app.
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för ett mer proaktivt trygghetsarbete. Det 
handlar inte bara om att reagera på det 
som hänt, utan också att i förväg kunna 
identifiera risker och sätta in rätt åtgärder 
– innan problem uppstår.

– När vi träffar våra hyresgäster förstår 

vi att tryggheten i områdena är en väldigt 
viktig fråga. Det är det även för Signalis-
ten och det är bra att vi med Embrace som 
verktyg kan bidra till att skapa tryggare 
områden, avslutar Agnes. ●

På Signalisten jobbar Agnes och Marcus aktivt för att skapa bostadsområden där alla kan känna sig  
trygga. I ett nära samarbete med Solna stad, polisen och med hjälp av det digitala verktyget Embrace  
tar de trygghetsarbetet till nästa nivå. 

»Det är när vi jobbar tillsammans 
och kan samordna våra insatser 
som vi verkligen gör skillnad«
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Konst för levande bostadsområden

Signalistens ordförande Jimmy Blomqvist Larsson (S) 
inviger konstverket Brunnen tillsammans med konst-
nären och skaparen av verket, Ingrid E M Ogenstedt.

Den 15 april invigdes det nya konstverket 
Brunnen vid vårt nybyggda trygghetsbo-
ende i Bergshamra. Verket är skapat av 
konstnären Ingrid E M Ogenstedt och är 
gjort i keramik. Namnet Brunnen syf-
tar på vatten – som en symbol för hälsa, 
återhämtning och vila, men också som en 
mötesplats där människor kan samlas. 

Invigningen hölls i strålande vårsol av 
Signalistens ordförande Jimmy Blomqvist 
Larsson (S), tillsammans med konstnä-
ren. Ett femtiotal hyresgäster deltog i det 
uppskattade evenemanget, där det bjöds 
på kaffe, bullar och mingel. 

Signalisten ser konsten som ett naturligt 
inslag i boendemiljön – något som inte 
bara förskönar, utan också stärker gemen-

skap, identitet och känslan av trygghet 
och trivsel i ett område. 

Brunnen är långt ifrån det enda konst-
verket i våra områden. Bland annat så 
snurrar en färgstark vindflöjel på inner-
gården i Skytteholm, vid vårt trygghetsbo-
ende Palsternackan i Huvudsta står Spiran 
av Emelie Sandström och i Råsunda hittar 
du konstverket Illusion-Tragedi-Komedi av 
Carl Eldh. 

Håll utkik efter mer konst nästa gång du 
rör dig i våra områden! Genom konsten 
skapar vi inte bara vackra miljöer – vi 
bygger bostadsområden som människor 
vill leva i, känna stolthet över och vara en 
del av. ●

Konst gör skillnad. Den kan skapa trygghet, identitet och trivsel – och bidra till att bostadsområden känns 
mer levande och välkomnande. Därför arbetar Signalisten aktivt med att ta fram konst i våra utemiljöer, 
alltid enligt Solna stads riktlinjer.

Våra riktlinjer för konst
All konst tas fram i samråd med Solna 
stad och följer stadens riktlinjer.  
Enligt dessa ska konsten:
•	 levandegöra stadens kulturmiljöer
•	 bidra till en hållbar och attraktiv stad
•	 främja en jämställd och inkluderande 

stadsmiljö
•	 fungera som en trygghets- och  

värdeskapande resurs.

Spiran i HuvudstaVindflöjel i Skytteholm

Illusion-Tragedi-Komedi i Råsunda

Ordföranden har ordet

Jimmy Blomqvist Larsson (S)
Styrelseordförande, Signalisten

Njut av 
sommaren
När detta skrivs är vi i slutet av maj, 
en tid då alltifrån grillmiddagar till 
utomhusbad så sakteliga brukar bli en 
del av vardagslivet. I normalfallet, ska 
tilläggas. Vädret den här våren har inte 
riktigt varit att lita på. Så än så länge blir 
det att huttra under jackan (och ta en 
varm dusch när man kommer hem.) 

Med det sagt så blir det onekligen 
ljusare och grönare för varje vecka som 
går. Och det är ju något att verkligen 
glädjas åt! 

Den här våren har jag haft förmånen 
att vara mycket ute i Solnas olika stads-
delar. Jag har spelat boule i Hagalund, 
varit på borådsmöte i Bagartorp, träffat 
den lokala hyresgästföreningen i Bergs-
hamra och strosat längs Råsundavägen 
bort mot Gränsgatan för att fika med en 
vän. Jag slås där och då ofta av hur vår 
stad blommar upp när våren anlänt och 
sommaren nalkas. Det sistnämnda är 
något som ger i alla fall mig välbehövlig 
energi. 

Jag hoppas att var och en som läser 
detta får möjlighet till sin bästa möjliga 
sommar – oavsett om det är bad, grill, 
korsord eller besök från barnbarnen 
som ger den effekten. ●

Träd skapar värde 
för boendemiljön

Lustgastuber har blivit ett allvarligt pro-
blem i flera bostadsområden då 
tuberna slängs i miljöstugor, 
på marken eller lämnas i 
allmänna utrymmen. 

Tuberna räknas som 
farligt avfall och kan ex-
plodera om de slängs i fel 
sopkärl. Genom att lämna 
tomma lustgastuber på 
återvinningscentralen hjälper 
du till att skydda både miljön och 
våra gemensamma utrymmen. 

När vi alla hjälps åt minskar vi risken 

Just nu pågår en noggrann inventering av 
träden i Signalistens områden. 
– Här finns över 2 000 träd, så det 
är ett omfattande arbete. Under vå-
ren blev vi klara med Råsunda och 
nu planerar vi fler inventeringar un-
der hösten, berättar Matilda Hellwer, 
utemiljösamordnare på Signalisten.

Inventeringen görs för att upptäcka 
skador som kan orsaka fallande grenar 
och för att artbestämma träden. Det 
hjälper oss att skapa ett varierat bestånd 
som både är vackert och mer motstånds-
kraftigt mot sjukdomar. 
– När vi är klara tar certifierade trädspeci-
alister över och beskär träden professionellt 
så att de kan leva längre, säger Matilda.

Träd förbättrar luften genom att ta 
upp koldioxid och släppa ut syre. De 

Lustgastuber – dåligt för hälsa och miljö

fångar föroreningar, dämpar buller och 
ger svalka. De hjälper dessutom till att 
ta upp regnvatten och minska risken för 
översvämningar. 
– Under varma sommardagar ger träden 
skugga, vilket är extra viktigt för barn 
och äldre, säger Matilda.

Träd gynnar även den biologiska mång-
falden genom att ge livsrum åt fåglar, insek-
ter och andra djur. I tättbebyggda områden 
är grönskan viktig för vår hälsa och vårt 
välbefinnande. Att ta hand om träden är en 
investering i både miljö och livskvalitet.

– Träd tar vi bara bort om de är farliga, 
sjuka och riskerar att smitta andra träd, 
eller om det krävs vid byggprojekt. Det är 
kostsamt att plantera nya träd så det lönar 
sig verkligen att lägga pengar på underhåll 
av träden, avslutar Matilda. ● 

Träd gör mer än att bara pryda våra bostadsområden – de renar  
luften, dämpar buller och ger svalka. Under 2025 har Signalisten  
påbörjat ett arbete med att inventera, vårda och planera träd­
beståndet för en grönare och mer hållbar utemiljö.

för avbrott i sophämtningen och slipper 
onödiga extrakostnader.

Att andas in lustgas är inte 
heller utan risk. Den rena gasen 

i tuberna kan orsaka syrebrist, 
medvetslöshet och skador på 
hjärnan. Hjälp gärna till att 
sprida kunskap!

Om du ser tuber i allmänna 
utrymmen – gör en felanmälan 

på Mina sidor så tar vi hand om 
dem. ●
 
 Läs mer på signalisten.se/lustgas 
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Fler än tusen barn, ungdomar och vuxna 
var på plats i den friska vårkvällen. Här 
kunde de umgås, titta på streetdance, 
testa en klättervägg, rulla runt i stora 
bollar, rida på en mekanisk tjur och 
delta i en mängd andra aktiviteter. 

Signalisten på plats
I år deltog även Signalisten, som pas-
sade på att berätta om alla de pågående 
och kommande projekten med både fler 
bostäder och renoveringar i Bagartorp. I  
Signalistens tält kunde besökarna prova 
bygghjälmar, hörselkåpor, handskar och 
skyddsglasögon som används vid byggen. 

Det fanns också en stor grävmaskin 
och en minidumper att klättra upp i. Den 
som ville kunde bli fotograferad och få 
med sig bilden direkt, vilket gjorde succé 
bland barnen. Många nyfikna tog sig till 
tältet för att prata med representanter 
från Signalisten, dricka en festis, prata 
om kommande byggplaner, rita hus eller 
provsitta maskinerna.

– Det var jättekul att se hur många som 
ville veta mer om vad som händer i Bagar-
torp, säger Joakim Björk, projektledare på 
Signalisten.
Förutom Signalisten var även bibliote-
ket, Ungdomstorget, brandkåren, po-
lisen, föreningar och skolor på plats.

Många barn i Signalistens tält
Det var en strid ström av barn som besök-
te Signalistens tält, ritade teckningar, åt 

Festivalyra 
i Bagartorp
Två kvällar i maj hölls en familjefestival i Bagartorp med streetdance, 
hoppborgar, ansiktsmålning och andra aktiviteter. Det var tredje året i 
rad som Solna stad arrangerade festivalen för att främja trygghet och 
gemenskap i området.

en kaka och prövade att sitta i Signalistens 
maskiner. Joakim Björk, projektledare på 
Signalisten, var på plats och berättade om 
grävmaskinen, vad alla spakar används 
till och var tutan sitter. Melanie, 10 år, var 
en av de unga Solnabor som lockades till 
Signalistens tält.

Vad var roligast i Signalistens tält? 
– Det var att få provsitta grävmaskinen, 
och att få lära mig vad alla spakar var till 
för. Det var också kul att få prova tutan, 
säger Melanie.  
 
Skulle du kunna tänka dig att jobba med 
att köra grävmaskin när du blir stor? 
– Kanske inte precis att köra grävmaski-
nen även om det var kul, men jag skulle 
gärna arbeta som arkitekt, jag gillar att 
rita hus, det är jättekul, berättar Melanie.  
 
Del av ett större trygghetsarbete 
Festivalen är en del av ett samarbete 
mellan Solna stad, Polisen, Signalisten 
och andra aktörer för att öka tryggheten i 
området. Fler aktiviteter planeras under 
sommaren.●
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Framtidens Bagartorp 
Bagartorp uppdateras med nyrenoverade 
hus, fler bostäder, nytt torg och förbättra-
de promenadvägar. Arbetet sker etappvis 
och kommer att ta flera år.
Följ utvecklingen på  
signalisten.se/bagartorp

Joakim Björk, projektledare på Signalisten, tillsammans med  
Melanie, 10 år, som passade på att provsitta grävmaskinen.

Tyck till på 
samråd i höst!
Signalisten har flera spännande 
projekt på gång i våra övriga bostadsom-
råden. Hagalunds centrum ska förnyas, 
vid Gränsgatan finns idéer om att bygga 
lägenheter och i Bergshamra ska området 
vid Rådjursstigen förnyas. 

Alla idéer presenteras i samråd som 
sker under hösten, där du har chans att 
tycka till! 

Håll utkik efter mer info på  
signalisten.se efter sommaren. ●

Fler aktiviteter i
Bagartorp i sommar
Sommartorg i Bagartorp pågår just 
nu för fullt. Mellan den 16-19 juni och den 
23–26 juni kl. 13–17 kan du testa bollspel, 
pyssel, ansiktsmålning, karaoke, vattenlek 
och annat skoj på Bagartorpsringen 20. 
Eller varför inte njuta av en fika i solen? 

Alla är välkomna och håll utkik efter fler 
aktiviteter i sommar! 
 Detaljerat program hittar du på solna.se 



Lördagar mellan den 16 au-
gusti  och 27 september kl. 
12.00–13.00, kan du prova 
på att dansa Bollywood i 
Hagalunds centrum. 

Lektionerna är gratis och 
det är drop-in som gäller. 
Dansen leds av medlemmar 
i föreningen Sanskriti. Alla 
är välkomna! ●

Nästa nummer av Signalen kommer i din brevlåda i november.

Sommar  
i våra kvarter
Sommaren är äntligen här! Många passar på att 
resa bort, men för dig som stannar kvar i stan 
finns det massor att hitta på – både i Solna  
och i Signalistens bostadsområden.

Under vecka 26–27 kommer  
Solna Kulturskolas dans- och  
musiksommarjobbare att uppträda 
i vissa av Signalistens områden.●  
Håll utkik på signalisten.se  
för mer information.

Sommartorg i Råsunda
Sommartorget vid Stråket och 
Råsunda torg invigdes lördagen 
den 31 maj. Här finns nu en 
levande mötesplats med aktivi-
teter för stora som små. Spela 
pingis, besök streetloppis, 
utforska olika konstaktiviteter 
och mycket mer. Allt är gratis 
och öppet för alla. Sommar-
torget avslutas med en stor 
avslutningshelg den 23–24 
augusti.●

Mer om sommartorg i  
Råsunda hittar du på solna.se

Anmäl brott till polisen 
På sommaren ökar brott som 
cykelstölder, fickstölder, inbrott 
och misshandel utomhus. Ser 
du något misstänkt i ditt område 
kan du enkelt tipsa polisen på 
deras webbplats.●

Gårdskonsert  
i samarbete 
med Kulturskolan

Den 16–27 juni anordnas aktivite-
ter för alla åldrar på torget i Haga
lunds centrum. Kom och upplev 
fotbolls- och basketträning, konst- 
och dansworkshops, lekar som 

Sommartorg  
i Hagalund

kubb och femkamp, musikupp-
trädanden, prova på karate och 
mycket mer. Du kan också hänga i 
caféet, läsa en bok eller bara njuta 
av stämningen på torget. ●

Schema och tider hittar du på signalisten.se

Prova på att dansa 
Bollywood

Plaskis – en populär 
plats på sommaren
På Bagartorpsringen 6 ligger 
den populära plaskdammen 
som nu gjorts redo för somma-
rens lek och plask. När plaskis 
fyllts på, då vet man att det 
är sommar. Välkommen!●

Anmäl på polisen.se 
/om-polisen/kontakt/tipsa-polisen


